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10 - ADALBERTO FREITAS
Sáuda o capitão Halisson Pontes e o deputado federal 
Eduardo Bolsonaro. Reitera convite à população, para 
manifestação em apoio ao governo federal, a ser realizada 
no dia 26/05. Defende o contingenciamento de recursos 
orçamentários anunciados pelo governo Bolsonaro.
11 - MARCIO DA FARMÁCIA
Cumprimenta o deputado federal Eduardo Bolsonaro. 
Lamenta falecimentos decorrentes de dengue, no Estado. 
Defende a intensificação do combate ao mosquito 
transmissor da doença, inclusive com conscientização da 
população. Reconhece o trabalho da Sabesp na região do 
ABC, principalmente em Diadema, de identificação e de 
reparação de vazamentos. Agradece a empresa pelo pronto 
atendimento à população.
12 - CORONEL TELHADA
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
13 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária do dia 21/05, à hora regimental, com Ordem do 
Dia. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Gilmaci Santos.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - GILMACI SANTOS - PRB - Presente 

o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, 
sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta 
Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e 
convida o nobre deputado Coronel Telhada para ler a resenha 
do expediente.

O SR. CORONEL TELHADA - PP - Sr. Presidente, nós temos 
aqui uma indicação do deputado Tenente Coimbra, indicando, 
nos termos regimentais, ao Sr. Secretário de Estado Rossieli 
Soares da Silva, que adote providências para criar um sistema 
interno de reposições automáticas por vacâncias de cargo da 
Secretaria da Administração Penitenciária para suprir prove-
nientes desonerações, desistências, falecimentos, aposentado-
rias, entre outros. É somente isso, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE - GILMACI SANTOS - PRB - Obrigado, 
nobre deputado Coronel Telhada, pela leitura da resenha do 
Expediente.

Entramos, então, no Pequeno Expediente. Convidamos para 
fazer uso da palavra o nobre deputado Itamar Borges. (Pausa.) 
Nobre deputada Leci Brandão. Tem V. Exa. o tempo regimental, 
nobre deputada Leci Brandão.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Exmo. Sr. Presidente Gilmaci, deputado Coronel Telhada, 
deputado Gil Diniz, deputado Paulo Lula, Sras. Deputadas, Srs. 
Deputados, funcionários desta Casa e público que nos assiste, 
na última sexta-feira o presidente do País fez um chamado 
pelas redes sociais, para pedir que seus apoiadores se engajem 
em uma manifestação que tenha como alvo as instituições 
indispensáveis ao regime democrático. Nesse chamado, o presi-
dente sugere que há um complô contra ele e seu governo e que 
não é possível governar respeitando a democracia.

Eu acho que, certamente, essas manifestações que acon-
teceram dia 15 de maio foram feitas de forma democrática. 
Não houve nada de fake news, não. Foi uma coisa em que a 
população manifestou a insatisfação com a política econômica, 
com a má condução do governo em relação à Educação e à 
inércia diante de questões como o desemprego, por exemplo, 
que levou um milhão de pessoas às ruas em todo o País. Eu 
estou achando ótimo, porque acho que o povo está acordando.

Chamar o povo para as ruas contra instituições democráti-
cas é um desrespeito flagrante contra a democracia e um aceno 
para o autoritarismo. Tome muito cuidado, a gente tem que 
ficar muito ligado com essas coisas. Como parlamentar, a gente 
não pode compactuar com uma atitude dessas. A gente não 
quer Parlamentarismo, a gente quer o Presidencialismo exerci-
do, mas com permissão à liberdade, permissão aos professores, 
de poderem mostrar as suas ideias, enfim, o que a gente quer 
é que acabe a violência, é que acabe o desemprego. É isso que 
nos interessa. Isso é defesa da democracia.

Antes de finalizar, eu queria também expressar a nossa 
solidariedade a um povo com quem a gente tem muita grati-
dão, que é o povo de Peruíbe, Litoral paulista. A gente, vez por 
outra, teve oportunidade de estar nesta cidade, principalmente 
os moradores do Guaraú. Até ontem, eles estavam isolados 
dentro da cidade, após o deslizamento que bloqueou a estrada 
e o acesso ao local. Esse desastre é consequência de fortes 
chuvas que atingiram as cidades da Baixada Santista e o Vale 
do Ribeira nos últimos dias.

Segundo a Defesa Civil, o município está em estado de 
emergência, após receber o maior volume de chuvas de todos 
os tempos, nos últimos três dias. Enchentes, quedas de barrei-
ra e outros problemas foram registrados em quase todos os 
municípios. Somente em Peruíbe, são 400 pessoas desabrigadas 
até esse domingo, dia 19. Segundo a prefeitura, Peruíbe jamais 
recebeu um volume de chuva tão expressivo em tão pouco 
tempo.

Duas escolas municipais da cidade estão funcionando 
como abrigo e postos de arrecadação de doações. Alimentos, 
cobertores e colchões podem ser entregues na Escola Álvaro 
Pereira Gaspar Filho e na Escola Professora Delcélia Joselita 
Machado Bezerra. Tomara que o povo de Peruíbe possa sair 
dessa situação de emergência, e que as coisas voltem a fun-
cionar de forma normal. Quero mandar um abraço para todas 
as comunidades de Peruíbe que a gente conhece. Temos uma 
gratidão imensa por tudo que fizeram pela nossa construção 
parlamentar.

Quanto às comissões, esta semana acredito que vá funcio-
nar a Comissão em Defesa das Mulheres. Espero também que 
a CPI das Universidades possa transcorrer de forma tranquila e 
que o nosso presidente, deputado Wellington Moura, possa ter 
bastante paciência e bastante equilíbrio para poder conduzir 
esta CPI. Que os estudantes possam comparecer lá no Audi-
tório D. Pedro I para que possa começar, de fato, essa CPI das 
Universidades.

Quero agradecer a compreensão do presidente, que conse-
guiu fazer com que não fosse necessário chamar a polícia para 
retirar os estudantes do recinto, mas a gente também tem que 
pedir aos estudantes para que eles colaborem com a organi-
zação da CPI, porque se ninguém quiser facilitar, se ninguém 
quiser ter compreensão, as coisas vão chegar a coisas radicais, e 
a gente não quer, absolutamente, isso.

A gente quer saber o que acontece, de fato, nas universi-
dades. Nós não somos delegados de polícia, nós não estamos 
querendo prender reitor nem professor, ninguém. O que a gente 
quer é que as coisas transcorram num ambiente de diálogo e 
que seja um final de CPI com muito êxito.

Muito obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - GILMACI SANTOS - PRB - Obrigado, 

nobre deputada. Convidamos, agora, o nobre deputado Gil 
Diniz.

O SR. GIL DINIZ - PSL - Boa tarde, presidente. Boa tarde a 
toda a Mesa, aos deputados presentes no Pequeno Expediente, 
aos nossos assessores, aos policiais militares e civis da assesso-
ria da Casa, ao público presente aqui na galeria e a você que 
nos acompanha pela TV Assembleia.

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - Mais 
uma homenagem sendo entregue pelo deputado Itamar Borges 
e demais autoridades presentes conosco. Parabéns à APC, na 
pessoa do Presidente Domingos Orestes Chiomento. Muito 
obrigado.

A seguir, será homenageado o Sescon e também a Aescon, 
na pessoa do presidente Reynaldo Lima Junior. Sescon-SP e a 
Aescon-SP.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Recebe a homenagem o presidente Reynaldo Lima Junior, em 
nome do Sescon e também da nossa Aescon-SP.

E a seguir, encerrando as homenagens, agora quem recebe 
a homenagem é o deputado Itamar Borges.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Quem entrega é presidente do Sescon e da Aescon - São Paulo, 
Reynaldo Lima Junior, neste ato representando aqui todas as 
entidades homenageadas nesta noite.

Parabéns ao deputado Itamar Borges, proponente desta 
sessão solene e também presidente da Frente Parlamentar do 
Empreendedorismo e Combate à Guerra Fiscal. Parabéns ao 
deputado Itamar Borges, que a seguir encerra esta sessão sole-
ne retomando a palavra, por favor.

Depois nós teremos a foto na parte baixa aqui do Plenário, 
então o deputado encerra aqui a sessão e depois vamos à foto 
oficial, por favor.

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Antes de 
rapidamente encerrar, eu gostaria de lembrar que este novo 
mandato parlamentar nosso e de toda esta Casa completa esta 
semana 50 dias após a posse, para ser mais preciso, 52 dias de 
nossa posse, que foi 15 de março agora, recente. Portanto, eu 
não poderia deixar de mais uma vez aproveitar este momento 
para agradecer todo apoio que tive dos amigos, da classe con-
tábil, que me permitiu ser reconduzido e estar aqui com esse 
novo mandato.

Reforço, colocando-me à disposição, não só das entidades 
do setor, mas de cada amigo e amiga profissional da contabili-
dade, que me acolhe com tanto carinho, e eu estou aqui com o 
meu gabinete, com a minha equipe para trabalharmos juntos.

Esgotado o objeto da presente sessão, esta Presidência 
agradece as autoridades, a nossa equipe, equipe do Sescon, 
aos funcionários dos serviços de Som, da Taquigrafia, de Atas, 
do Cerimonial, da Secretaria-Geral Parlamentar, da Imprensa da 
Casa e da TV Legislativa, das assessorias policiais Civil e Militar, 
bem como a todos que, com a sua presença, colaboraram com o 
êxito desta solenidade.

Está encerrada a nossa sessão. Muito obrigado pela pre-
sença de todos. Uma boa noite.

Convidamos todos que receberam a placa de homenagem 
para que possamos descer aqui à frente da Mesa, no meio aqui, 
para que possamos registrar uma foto com todos os homenage-
ados, representando a todas as nossas entidades.

* * *
- Encerra-se a sessão às 20horas e 33 minutos.
* * *

 20 DE MAIO DE 2019
44ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: GILMACI SANTOS
Secretaria: CORONEL TELHADA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - GILMACI SANTOS
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - LECI BRANDÃO
Afirma que as manifestações em defesa da Educação, 
ocorridas na última sexta-feira, foram democráticas. 
Manifesta-se contra o parlamentarismo. Defende a 
liberdade de expressão. Solidariza-se com a população 
de Peruíbe, por deslizamentos em razão de chuvas. Lista 
escolas do município destinadas ao recebimento de 
doações. Informa que nesta semana deve haver trabalho 
da Comissão de Defesa e dos Direitos das Mulheres. Clama 
por equilíbrio na CPI das Universidades, por parte da 
Presidência e dos estudantes eventualmente presentes.
3 - GIL DINIZ
Defende o governo federal. Lista bandeiras de campanha 
do governo Bolsonaro. Comenta a legitimidade das 
manifestações populares, tanto da esquerda quanto da 
direita. Informa que o Movimento Brasil Livre tem perdido 
seguidores nas redes sociais. Lembra manifestação a ser 
realizada no dia 26/05, em defesa do governo Bolsonaro.
4 - PAULO LULA FIORILO
Comenta posição contrária, da deputada Janaina Paschoal, 
a respeito de manifestações convocadas pelo governo 
federal. Convida a população para manifestação a ser 
realizada no dia 30/05, a favor da Educação. Informa que 
visitara escolas estaduais. Defende plano de reforma das 
estruturas físicas das instituições de ensino públicas. Afirma 
que o Governo do Estado detém os recursos necessários 
para tal fim. Combate loteamento em adjacência de escola 
no Parque São Rafael, em São Mateus. Critica o governador 
João Doria.
5 - GIL DINIZ
Para comunicação, defende a participação do povo nas 
ruas. Faz coro ao pronunciamento do deputado Paulo 
Fiorilo quanto à necessidade de reformas em escolas.
6 - CASTELLO BRANCO
Manifesta apoio ao presidente Jair Bolsonaro. Defende 
as reformas da Previdência, Tributária, Trabalhista, do 
Judiciário, e Política, e as revisões do Pacto Federativo e 
da Constituição Federal de 1988. Critica o Centrão por 
tentativa de inviabilizar, a seu ver, medidas políticas do 
governo federal. Convoca a população para manifestação 
a ser realizada no dia 26/05. Corrobora o discurso do 
deputado Paulo Fiorilo em defesa da Educação.
7 - CORONEL TELHADA
Saúda o deputado federal Eduardo Bolsonaro pela 
presença nesta Casa. Comenta o trabalho filantrópico 
da Casa de David, em prol de deficientes físicos. 
Cumprimenta cidades paulistas aniversariantes, as quais 
lista. Homenageia o capitão Hallison Pontes por lograr-
se campeão e vice-campeão em campeonatos de jiu-
jitsu. Informa que completara 34 anos de matrimônio 
no dia 18/05. Defende a nomeação de remanescentes 
de concursos públicos para a Segurança Pública. Solicita 
ao governo estadual a regulamentação da Lei 16.110, 
de 2016, a favor da atividade de vigilância. Anuncia o 
falecimento do autor da Teoria das Janelas Quebradas, 
George Kelling. Afirma que houve desordem na Virada 
Cultural. Critica a aplicação de 18,6 milhões de reais na 
contratação de cantores.
8 - GIL DINIZ
Para comunicação, faz coro ao pronunciamento do 
deputado Coronel Telhada. Cumprimenta o deputado 
federal Eduardo Bolsonaro. Manifesta-se honrado por ter 
trabalhado pela eleição da citada autoridade.
9 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Endossa o pronunciamento do deputado Gil Diniz.

Senhoras e senhores colegas, vou me atentar às palavras 
do nobre deputado. Temos o destino em nossas mãos. Empreen-
dedorismo é a marca do nosso Estado. Temos que valorizar cada 
vez mais esse Dia 25 de abril. Não devemos ser somente lem-
brados nessa data, portanto, senhores, devemos ser lembrados 
e comemorados diariamente.

Parabéns, profissionais da contabilidade. Parabéns a todos. 
Boa noite.

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Parabéns 
e obrigado ao presidente do Sescon e da Aescon-SP, Reynaldo 
Lima Junior, que, com suas palavras, encerra os pronunciamen-
tos. E agora passaremos para o momento de homenagem das 
entidades.

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS 
- Muito obrigado ao nobre deputado Itamar Borges. Neste 
momento daremos início à entrega das homenagens pelo depu-
tado Itamar Borges, que é o presidente da Frente Parlamentar 
do Empreendedorismo e também do Combate à Guerra Fiscal, 
acompanhado das autoridades presentes aqui nesta sessão 
solene.

Vamos, então, dar início à entrega das homenagens às enti-
dades congraçadas, iniciando pela Fenacon, Federação Nacional 
das Empresas de Serviços Contábeis e Empresas de Assesso-
ramento, Perícias, Informações e Pesquisas, aqui na figura do 
presidente SérgioApprobato Machado Júnior.

Recebe, portanto, a sua homenagem o presidente da Fena-
con. Lembrando que, ao final, faremos uma foto oficial com 
todos os homenageados desta noite.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Parabéns à Fenacon, na pessoa do presidente Sérgio Approbato 
Machado Júnior. Parabéns à Fenacon, muito obrigado.

A seguir, será homenageado o Conselho Federal de Con-
tabilidade, na figura do presidente Zulmir Ivânio Breda, aqui 
representado pelo vice-presidente de Política Institucional, 
Joaquim de Alencar Bezerra Filho.

Vamos homenagear agora o nosso CFC, Conselho Federal 
de Contabilidade. Vice-presidente de Política Institucional, 
Joaquim de Alencar Bezerra Filho recebe a homenagem neste 
momento pelo Conselho Federal de Contabilidade.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - Para-

béns ao CFC. Muito obrigado.
Próxima homenagem será entregue ao Ibracon, Instituto 

dos Auditores Independentes do Brasil Nacional, na figura do 
presidente Francisco Antonio Maldonado Sant’Anna, represen-
tado neste ato pelo presidente do Conselho de Administração 
do Ibracon, o Sr. Eduardo Augusto Rocha Procetti.

Homenagem agora ao Ibracon Nacional.
* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Homenagem entregue ao Ibracon Nacional.
Na oportunidade também registramos e agradecemos a 

presença de José Serafim Abrantes, foi presidente do Conselho 
Federal de Contabilidade, do Conselho Regional de Contabilida-
de de São Paulo e também do Sescon-SP.

Muito obrigado ao José Serafim Abrantes. Muito obrigado.
Próxima homenagem será entregue ao CRC-SP, Conselho 

Regional de Contabilidade do nosso estado de São Paulo, na 
figura da presidente Marcia Ruiz Alcazar.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Conselho Regional de Contabilidade, também recebendo neste 
momento sua homenagem, na pessoa da presidente Marcia 
Ruiz Alcazar.

Parabéns ao CRC-SP. Muito obrigado. Muito obrigado.
Próxima homenagem será entregue à Fecontesp, a Federa-

ção dos Contabilistas do Estado de São Paulo, na figura do pre-
sidente - que aqui falou em nome das entidades congraçadas, 
Manuel de Oliveira Maia.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Fecontesp, recebendo a sua homenagem neste momento, na 
pessoa do presidente Manuel de Oliveira Maia. Parabéns à 
Fecontesp.

A seguir será homenageado o Sindcont, Sindicato dos Con-
tabilistas de São Paulo, na figura do presidente Antonio Eugenio 
Cecchinato.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Sindcont-SP, presidente Antonio Eugenio Cecchinato, recebe a 
homenagem neste momento ao nosso Sindicato dos Contabilis-
tas de São Paulo. Parabéns ao Sindicont.

Vamos agora entregar a homenagem ao Ibracon, Instituto 
dos Auditores Independentes do Brasil, a 5ª Seção Regional, 
na figura de Carlos Augusto Pires, representado neste ato pelo 
vice-presidente, Marco Antonio de Carvalho Fabbri.

Por favor.
* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - Ibra-

con, 5ª Seção Regional, aqui conosco o vice-presidente Marco 
Antonio de Carvalho Fabbri. Parabéns ao Ibracon 5ª Seção 
Regional.

Próxima entidade é a Apejesp, a Associação dos Peritos 
Judiciais do Estado de São Paulo. Chamamos o presidente Pas-
choal Rizzi Naddeo.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - Asso-

ciação dos Peritos Judiciais do nosso estado de São Paulo, Ape-
jesp. Vai receber a homenagem o presidente Paschoal Rizzi Nad-
deo. Associação dos Peritos Judiciais do Estado de São Paulo, 
Apejesp. Está aqui conosco o presidente Paschoal Rizzi Naddeo.

Parabéns à nossa Apejesp. Muito obrigado.
A seguir, a Anefac, a Associação Nacional dos Executivos 

de Finanças, Administração e Contabilidade, na figura do pre-
sidente Milton Toledo, neste ato representado pelo Sr. Antonio 
Correia, diretor executivo da Anefac.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINICIUS - 

Muito Obrigado ao Antonio Correia, aqui representando o presi-
dente Milton Toledo da nossa Anefac. Obrigado.

A seguir, a APC, a Academia Paulista de Contabilidade. 
Chamamos o presidente Domingos Orestes Chiomento, presi-
dente da nossa Academia.

Presidente Domingos Orestes Chiomento, que também já 
foi presidente do Conselho Regional de Contabilidade, agora 
preside a nossa Academia Paulista de Contabilidade.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *

Mas, faz-se um especialista de tudo do País para acom-
panhar essa parafernália, especialmente tributária, que é uma 
loucura. E que, se Deus quiser, agora com a reforma tributária, 
que venha de fato uma simplificação e uma redução da buro-
cracia, para que a gente possa efetivamente ter um País mais 
estável, mais tranquilo e que a gente possa fazer um trabalho 
mais técnico no pró e bom desenvolvimento das empresas e 
dos negócios.

Portanto, não vou me estender. Acho que é importante, eu 
tenho certeza aqui, olhando todos os meus amigos aqui que 
estão na minha frente, os nossos amigos que estão aqui atrás, 
que eu estou conseguindo enxergar aqui a cabeça deles aqui 
também. Estamos todos muito felizes, tenho certeza, porque 
isso de fato é um reconhecimento da sociedade. O fato de a 
gente estar aqui hoje, comemorando um dia, a gente tem que 
comemorar sim, porque a nossa profissão é uma profissão 
extremamente importante para o desenvolvimento da socieda-
de, importante para o desenvolvimento dos negócios, o cresci-
mento do País, eu não tenho dúvida disso.

Então, boa noite a todos, meus amigos, e obrigado pela 
oportunidade de dar essas palavrazinhas.

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Obrigado, 
presidente Sérgio Approbato Machado Júnior, da nossa Fena-
con. E para o nosso pronunciamento final, antes das homena-
gens e o encerramento da nossa sessão solene, convido. Não, 
antes, perdão, vamos exibir um pequeno vídeo institucional 
que conta um pouco da história e o propósito do sindicato, 
que há 70 anos trabalha em defesa e valorização das empresas 
representadas.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
E agora com a palavra o presidente do Sescon e da Aescon-

-São Paulo, Reynaldo Lima Junior.
O SR. REYNALDO LIMA JUNIOR - Boa noite a todos, depu-

tado estadual Itamar Borges, proponente desta homenagem; 
deputado estadual Castello Branco; vereadora Edir Sales; auto-
ridades citadas pelo mestre de cerimônias; senhoras e senhores 
que estão na extensão à Mesa; presidente do Cebrasse João 
Diniz; Sr. Antonio Correia, representante da Anefac; Sr. Manuel 
de Oliveira Maia, hoje representando o presidente da Fecon-
tesp, Federação dos Contabilistas do Estado de São Paulo, 
representando as entidades congraçadas; Marcia Ruiz Alcazar, 
presidente do Conselho Regional de Contabilidade de São 
Paulo; Sr. Antonio Eugenio Cecchinato, presidente do Sindcont-
-São Paulo.

Domingos Orestes Chiomento, presidente da Academia 
Paulista de Contabilidade; o Sr. Marco Antonio de Carvalho 
Fabbri, presidente, representando o presidente da 5º Seção 
Regional do Ibracon; o Sr. Eduardo Augusto Rocha Pocetti, 
representando o presidente da Diretoria Nacional do Ibracon, o 
Instituto dos Auditores Independentes do Brasil; o Sr. Paschoal 
Rizzi Naddeo, presidente da Apejesp; o Sr. Joaquim de Alencar 
Bezerra Filho, representando o presidente de Conselho Federal 
de Contabilidade, o Sr. Zulmir Breda e o Sr. Sérgio Approbato 
Machado Júnior, presidente da Fenacon.

Senhoras e senhores, desculpem-me estender um pouco, 
mas faço questão de repetir a todos os meus pronunciamentos, 
a todas as nossas entidades e as nossas entidades congraçadas 
e as nossas entidades contábeis presentes em todos os nossos 
eventos. Porque são homenagens, não é todo momento que são 
homenagens que são feitas às nossas entidades, então a gente 
faz questão de citar todas as entidades presentes, uma a uma.

Senhoras e senhores, colegas de profissão, outras entidades 
aqui representadas, muito boa noite. Inicialmente, gostaria de 
manifestar a satisfação de estarmos aqui presentes pelo oitavo 
ano consecutivo, as entidades contábeis e o Sescon aqui repre-
sentado, celebrando o Dia do Profissional de Contabilidade, dia 
25 de abril, hoje representando neste dia no maior Parlamento 
Estadual de nosso País.

Lembrar que foi neste estado, em 1926, a primeira come-
moração desta data, quando o senador João Lira foi recebido 
pelas entidades contábeis no estado de São Paulo. Nesses 93 
anos que nos separam daquele dia, o mundo mudou, o Brasil 
mudou, a economia mudou, porém o importante papel do 
profissional de contábil de agente de desenvolvimento tem 
sido reconhecido cada vez mais, e a homenagem desta noite é 
o exemplo do reconhecimento da sociedade do nosso papel. O 
reconhecimento que esta Casa nos dá nos últimos anos é um 
exemplo, como a Frente Parlamentar do Empreendedorismo.

O Sescon e a categoria contábil abriram importante canal 
de diálogo, de trabalho com esta Casa, pois já colhemos bons 
frutos dessa parceria, e certamente colheremos outros grandes 
frutos. Por isso, não podemos deixar de agradecer, e sempre 
agradecer, ao nosso amigo deputado Itamar Borges, primeiro 
por abrir as portas desta Casa de Leis anualmente para nos 
homenagear, o que muito nos orgulha, mas, especialmente, por 
acreditar nessa categoria e nos permitir trabalhar em conjunto, 
a favor da melhoria do ambiente de negócios.

Temos sido aguerridos lutando pela simplificação, pela des-
burocratização e pela melhoria do ambiente de negócios, afinal 
somos o elo entre o Fisco e o contribuinte. Sabemos das dores e 
dos anseios desses contribuintes, atuando como operadores do 
sistema tributário e do sistema fiscal do Brasil.

Há de se destacar que o nosso papel é fundamental para 
o desenvolvimento das empresas e do País, e agora estamos 
tendo uma grande oportunidade com essa nova mudança, 
com esse novo governo que se apresenta, entretanto, o preço 
disso tem sido alto. Ao nos tornarmos parceiros estratégicos 
de nossos clientes, nossa missão está cada vez mais difícil, 
pois estamos perdendo a nossa essência como ciência, a nossa 
atividade enfrenta cada vez mais burocracia, uma burocracia 
ultrapassada, ineficiente e dispendiosa.

Vivemos em uma complexidade que inibe o desenvolvi-
mento, que ultrapassa todo e qualquer limite de razoabilidade 
e bom senso, que engessa o segmento produtivo e ameaça a 
todo o momento o Brasil na competitividade internacional. A 
exemplo disso, no último relatório Doing Business do Banco 
Mundial - que mede a facilidade de se fazer negócio no Brasil - 
contando com 190 países, o Brasil melhora timidamente a cada 
ano, pulando de posições, da 125ª para a 109ª, entretanto, na 
análise de pagamento de impostos, amargamos simplesmente 
a 184ª posição, ou seja, entre 190 países, estamos quase lá no 
final.

Entretanto, em países desenvolvidos gastam-se em média 
200 horas, nós gastamos praticamente 2.000 horas para reali-
zar os mesmos processos. E, pasmem, 70% dessas 2.000 gasta-
mos entregando obrigações acessórias. Por isso, aproveitamos 
todas as oportunidades - oportunidades como esta - mesmo em 
celebrações, para ressaltar a complexidade e inúmeras distor-
ções que o nosso sistema impõe a nós.

Pedimos, em nome das empresas e dos contribuintes - 
como citado pelo nosso presidente, Sérgio, da Fenacon - que 
sofrem com a elevação do enorme “Custo Brasil” e da burocra-
cia pela classe contábil, mas, ao mesmo tempo, pedimos pela 
sociedade, que perde seu tempo e oportunidade de focar na sua 
essência, na atividade contábil, de atuar como gestores empre-
sariais com sua experiência, e auxiliar o empreendedorismo em 
seu crescimento.

Bem, o deputado Itamar Borges é sempre lembrado como 
um grande parceiro, em todas as horas, da classe contábil. E 
nesse objetivo sempre temos que agradecer. E mais uma vez 
agradeço, deputado.

E, afirmamos que esta Casa pode sempre contar com o Ses-
con e a Aescon e as entidades contábeis, que eu tenho certeza 
que podemos contar. Estamos sempre a postos para contribuir, 
apontando os entraves, dando voz aos anseios dos contribuin-
tes e buscando soluções para as questões que visem a justiça 
social e ao desenvolvimento das empresas do País.


